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В данной книге представлены подробные реше-
ния и выполненные упражнения всех домаш-
них заданий и самостоятельных работ к самым 
распространенным школьным учебникам за 
5 класс.
Издание предназначено в первую очередь для 
проверки учениками собственных решений, 
а также для прослеживания алгоритмов вы-
полнения наиболее сложных заданий. Книга 
также будет полезна родителям, которые хотят 
помочь детям и проконтролировать выполне-
ние домашних заданий. Даже учителю изда-
ние может принести ощутимую пользу, так как 
разнообразие подходов к решению задач, пред-
ложенных в книге, можно использовать для 
того, чтобы стимулировать учеников к поиску 
новых путей решения.
Желаем успехов!



ǙǍǟǒǙǍǟǕǗǍ
ǝǲȅǲǺǵǲ ȀǼǽǭǳǺǲǺǵǶ Ƿ ȀȄǲǮǺǵǷȀ 
ǐ. Ǐ. Ǒǻǽǻȁǲǲǯǭ, ǘ. ǐ. ǜǲǿǲǽǾǻǺ



Часть I

Глава 1

МатеМатиЧеский язык

§ 1. Математические выражения

1. 1) 12 ⋅ x = 12x; 2) a ⋅ c ⋅ 7 = 7ac; 3) 4 ⋅ b ⋅ (10 – y) = 4b(10 – y);  

4) m ⋅ (n + 8) ⋅ 2 = 2m(n + 8)

2. 80 + 2 = 82; 80 – 2 = 78; 80 ⋅ 2 = 160; 80 : 2 = 40

3. 1) (57 + 19) ⋅ 57 = 76 ⋅ 57 = 4332; 2) (57 – 19) ⋅ 19 = 38 ⋅ 19 = 722; 

3) 57 – 57 : 19 = 57 – 3 = 54; 4) 19 + (57 ⋅ 19) = 19 + 1083 = 1102

4. 1) 143 : (67 – 54) = 143 : 13 = 11; 2) 13 ⋅ (27 + 91) = 13 ⋅ 118 = 1534; 

3) 135 – (105 : 7) = 135 – 15 = 120; 4) (43 + 3) : (140 – 117) = 46 : 23 = 2

6. 1) 100 – 99 = 1; 2) 9999 : 1 = 9999; 3) 1 ⋅ 3 ⋅ 5 ⋅ 7 ⋅ 9 = 945;  

4) 10 + 20 + 30 + 40 + 50 + 60 + 70 + 80 + 90 = 450

7. 1) a + b + c; 2) 2(a + b); 3) 4a

8. 57 + (103 – 6) — числовое выражение

a – (b + c) — буквенное выражение

9. 1) 3 + (a – b); 2) ab – 7; 3) 5 ⋅ (a : b); 4) (a + b) : 4

10. а) v – 2; б) v + 1; в) v : 2; г) 2v

11. 1) a + (a – 3);  2) 3b – b;  

3) m – n – k;  4) 5(c + d);  

5) (a + b + c + d) : 4;  6) x + 3x + (3x – y)

12. 1) x + y — стоимость яблока и груши.

2) y – x — на сколько груша дороже яблока?

3) 3x — стоимость трёх яблок.

4) 8y — стоимость восьми груш.

5) 3x + 8y — стоимость трёх яблок и восьми груш.

6) 8y – 3x — на сколько восемь груш дороже трёх яблок.

7) y : x — во сколько раз груша дороже яблока.

8) 120 : y — сколько груш можно купить за 120 руб.?

13. 1) 100a; 2) 1000b; 3) 10c; 4) 10 000d

14. 1) 90 ⋅ 2 + v ⋅ 5 = 180 + 5v (км); 2) v ⋅ 5 – 90 ⋅ 2 = 5v – 180 (км)

15. 1) Первые 2 часа туристы шли по просёлочной дороге по 

скоростью 3 км/ч, а потом 5 часов по шоссе со скоростью 5 км/ч. 

Какое расстояние прошли туристы? 3 ⋅ 2 + 5 ⋅ 5 = 6 + 15 = 21 (км)

2) Мама купила 4 яблока по цене 3 руб. и 2 груши по цене 5 руб. 
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Какая стоимость покупки? 3 ⋅ 4 + 5 ⋅ 2 = 12 + 10 = 22 (руб.).

3) Насосы производительностью 3 м3/ч и 5 м3/ч работали 4 часа. 

Сколько воды они откачали? 3 ⋅ 4 + 5 ⋅ 4 = 32 (м3)

4) Длина одного прямоугольника 3 см, а другого — 5 см. Какая 

общая площадь прямоугольников, если их ширина составляет 

c см? 3c + 5c = 8с

16. 1) a : 20; 2) b : 8; 3) c – 2d; 4) n – 4t; 5) 4y – 4x = y – x

6) Пусть c — ширина первого прямоугольника, d — ширина 

второго прямоугольника, b — площадь прямоугольников.

b = 5c; d = 7d; c = b : 5; d = b : 7

d < c; c – d = b : 5 – b : 7

7) a : 3 — производительность Вадима.

c : 3 — производительность Дениса.

(a : 3) : (c : 3) = a : c

8) Первый прочитает быстрее в x : y раз.

17. 1)  = 25 2)  = 54

  = 30   = 6

  = 18   = 78

  = 210   = 12

18. НуМерация

Первый столбец — сумма чисел

Второй столбец — разность чисел

Третий столбец — произведение и частное.

21. Ошибки: а), в), е).

22. Множество фигур на рисунке можно разбить на 3 подмножества?

1) по форме; 2) по размеру; 3) по цвету

Записанные равенства соответствуют признаку разбиения по 

форме.

23. 1) 
+

5 072 496

4 293512

55 017 608

 2) 
+

98 017 894

523 495 270

621513164

3) 
−

16 280 409

572182

15708 227

 4) 
−

341562 004

87 316 945

254 245 059

24. В 1 дм 100 мм в 1 м 100 см в 1 км 10 000 дм



25. а) 4 м 9 см + 32 дм 1 см = 40 дм 9 см + 32 дм 1 см = 73 дм

б) 8 дм 4 см – 49 см 3 мм = 84 см – 49 см 3 мм = 34 см 7 мм

в) 2 км 85 м – 926 м = 2085 м – 926 м = 1159 м

г) 14 км 68 м + 9 км 950 м = 24 км 18 м

26. 1) Решение:

2 дм = 20 см; 16 см + 20 см = 36 см — длина второй стороны 

треугольника

16 см + 36 см = 52 см — сумма двух сторон

52 см : 2 = 26 см — длина третьей стороны

16 см + 36 см + 26 см = 78 см — периметр.

Ответ: периметр треугольника 78 см.

2) Решение:

7 м = 70 дм; 70 дм + 5 дм = 75 дм — вторая сторона 

четырехугольника

75 дм : 3 = 25 дм — третья сторона

70 дм + 75 дм + 25 дм = 170 дм — сумма трёх сторон

23 м = 230 дм

260 дм – 170 дм = 60 дм = 6 м — четвёртая сторона

Ответ: длина четвёртой стороны 60 дм.

27. 1) 18 + a : 5; 2) 9b – 23; 3) c(d + 4); 4) (10 – n) : m

28. а) a : (a – 25); б) 5b + 3c; в) d – (3n + 6) = d – 3n – 6;  

г) (x + 12) : 4 – x : 4 = 3

29. а) 2 + 8 + 7 = 17; б) 92 – 29 = 63; в) 1 ⋅ 2 ⋅ 4 ⋅ 8 = 64; г) a : b

30. а) 3 290 705; б) 24 000 080; в) 401 072 000; г) 8 050 002 916

31. 1) Решение:

12 – 3 = 9 (м) — ширина прямоугольника

(12 + 9) ⋅ 2 = 42 (м) — периметр

12 ⋅ 9 = 108 (м2) — площадь

Ответ: 42 м; 108 м2.

2) Решение:

35 : 5 = 7 (дм)

Лишнее данное — площадь прямоугольника (80 дм2)

Ответ: надо уменьшить на 7 дм.

32. а) 20 003 611 – 846 249 ≤ 12 307 579 + 6 849 604

19 157 362 ≤ 19 157 183 — неравенство не верно

б) 9 352 796 + 20 647 204 > 7 000 000 – 1 949 495

30 000 000 > 5 050 505 — неравенство верно

33. 1) Басик двигался по кочкам: 7 – 1 – 8 – 6 – 3 – 11 – 4

2) x + 2x + 6x + 24x = 132

x = 4. 

Ответ: первый брат дал Басику 4 совета

3) 56 : 8 = 9 – 2 = 3 + 4 = 1 ⋅ 7

� ǙǍǟǒǙǍǟǕǗǍ2002–2013   гг.*

* Решения и ответы приводятся к учебникам указанных годов.
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35. 25 + 3 ⋅ 4 = 37 — сумма числа и произведения двух чисел

18 : 3 + 24 = 30 — сумма частного двух чисел и числа

8 ⋅ 6 + 19 = 67 — сумма произведения двух чисел и числа

Общее — последнее действие — сложение

72 – 16 ⋅ 2 = 40 — разность числа и произведения двух чисел

90 – 45 : 5 = 81 — разность числа и частного двух чисел

6 ⋅ 9 – 38 = 16 — разность произведения двух чисел и числа

Общее — последнее действие — вычитание

(18 + 12) ⋅ 7 = 210 — произведение суммы чисел на число

(21 – 6) ⋅ 3 = 45 — произведение разницы чисел на число

5 ⋅ (25 + 47) = 360 — произведение числа на сумму чисел

Общее — последнее действие — произведение

(40 – 12) : 4 = 7 — частное разности чисел и числа

(9 ⋅ 8) : 6 = 12 — частное произведения двух чисел и числа

48 : (3 ⋅ 8) = 2 — частное числа и произведения чисел

Общее — последнее действие —деление

36. 1) (100 : 20) ⋅ (7 + 5) + 31 – (40 – (8 ⋅ 3)) = 5 ⋅ 12 + 31 – 40 + 24 = 75

2) (90 – 6) : 14 + (62 – 27) + (35 : 7) ⋅ 19 = 84 : 14 + 35 + 5 ⋅ 19 = 

= 6 + 35 + 95 = 136

37. 1) (27 + 5) ⋅ 4 – 32 = 96; 2) (5 ⋅ 7 – 15) : 4 = 5; 3) (48 : 4 + 8) ⋅ 6 = 120 

4) (21 – 3) : 6 – 2 = 1

38. 1) Решение:

28 + (28 + 15) = 71 (гриб.)

Ответ: девочки нашли 71 гриб.

2) Решение:

104 – (104 : 4) = 78 (руб.)

Ответ: Стасу нужно еще 78 рублей.

3) Решение:

50 – 2 ⋅ 9 = 32 (кг)

Ответ: в мешке осталось 32 кг картофеля.

4) Решение:

(25 – 7) : 3 = 6 (уч.)

Ответ: в каждой команде по 6 учеников.

39. 1) 0 + 52 = 52 2) 90 – 0 : 9 = 90

18 + 52 = 70 90 – 9 : 9 = 89

49 + 52 = 101 90 – 810 : 9 = 0

3) 16(25 – 16) = 144 4) 240 : 1 – 4(15 + 5) = 160

24(25 – 24) = 24

25(25 – 25) = 0

40. 1) Решение: a : b;

800 : 50 = 16 (мин)

Ответ: Олег потратит на дорогу 16 минут.

2) Решение:

(c + d) : t

(5 + 1) : 2 = 3 (км/ч)

Ответ: Костя шел со скоростью 3 км/ч.
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3) Решение:

x : 10 – (x + y) : 15;

250 : 10 – (250 + 20) : 15 = 25 – 18 = 7 (руб.)

Ответ: блокнот дешевле тетради на 7 рублей.

4) Решение:

a : b – a : (b + 5);

1800 : 45 – 1800 : (45 + 5) = 40 – 36 = 4 (м)

Ответ: ширина второго участка меньше на 4 м.

5) Решение:

(m + n + 3) : (m + 3);

(2 + 10 + 3) : (2 + 3) = 15 : 5 = 3 (раза)

Ответ: через 3 года Саша будет младше игоря в 3 раза.

6) Решение:

c – b + d – c : 4;

24 – 5 + 8 – 24 : 4 = 21 (чел.)

Ответ: в трамвае остался 21 человек.

41. a 0 1 2 3 4 5 6 7

20 – a 20 19 18 17 16 15 14 13

4a 0 4 8 12 16 20 24 28

1) 0; 1; 2; 3

2) 5; 6; 7

3) 4

42.
a 1 3 4 6 7 8 9 15

b 0 4 5 6 9 10 11 29

2a + 2b 2 14 18 24 32 36 40 88

2(a + b) 2 14 18 24 32 36 40 88

2a + 2b = 2(a + b)

43. Решение:

20 – a

Ответ: задача имеет смысл при 20 ≥ a ≥ 0. При a = 25 задача не 

имеет смысла, потому что Витя не может отдать 25 марок, потому 

что у него их только 20. При a =
1

5
 задача не имеет смысла, потому 

что подарить можно только целую марку.

44. (18 – x) : x

(18 – 1) : 1 = 17

(18 – 2) : 2 = 8

(18 – 3) : 3 = 5

(18 – 6) : 6 = 2

(18 – 9) : 9 = 1

При x = 5 и x = 20 — значение выражения будет нецелое число.

При x = 0 — выражение не имеет смысла, т. к. на 0 делить нельзя.
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45. 32 2 30 15 75 и

р 8 32 96 16 9 В

е 4 40 32 160 208 а

С 160 78 13 32 128 Н

у 90 9 63 126 32

90 8 208 9 128 4 128 75 4

у р а В Н е Н и е

46. 1) x = 7409 + 56 924 = 64 333

Чтобы найти уменьшаемое, нужно к разности прибавить 

вычитаемое.

2) x = 140 053 – 72 315 = 67 738

Чтобы найти неизвестное слагаемое, нужно из суммы вычесть 

известное слагаемое.

3) x = 610 408 – 5914 = 604 494

Чтобы найти неизвестное вычитаемое, нужно из уменьшаемого 

вычесть разность.

4) (x + 7958) = 93 204 – 18 376 = 74 828

x = 74 828 – 7958 = 66 870

47. 1 см2 = 100 мм2; 1 м2 = 10 000 см2; 1 га = 100 а; 1 км2 = 1 000 000 м2

48. 1) 100a; 2) 10 000b; 3) 100c; 4) 10 000d

49. а) 5 м2 9 дм2 + 74 дм2 = 509 дм2 + 74 дм2 = 583 дм2 = 5 м2 83 дм2

б) 48 га 3 а – 2 га 17 а = 45 га 86 а

в) 4 га 8 а + 19 га 52 а = 23 га 60 а

г) 15 м2 6 см2 – 7 м2 45 см2 = 150 006 см2 – 70 045 см2 = 79 961 см2 = 

= 7 м2 9961 см2 = 7 м2 99дм2 = 61 см2 

50. 1) a ⋅ b; 2) m ⋅ n – x ⋅ y; 3) c ⋅ b – a ⋅ d; 4) (m + x) ⋅ (n + y) – n ⋅ x
51. 1) Решение:

7 дм = 70 см

70 + 2 = 72 (см) — длина

(70 + 72) ⋅ 2 = 284 (см)

70 ⋅ 72 = 5040 (см2)

Ответ: периметр прямоугольника 284 см; площадь 5040 см2.

2) Решение:

12 а = 1200 м2

1200 : 48 = 25 (м) — ширина

25 – 5 = 20 (м)

48 + 5 = 53 (м)

20 ⋅ 53 = 1060 (м2)

1200 – 1060 = 140 (м2)

Ответ: площадь участка уменьшилась на 140 м2.
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52. 1) Решение:

36 ⋅ 7 = 252 (см2)

Ответ: увеличится на 252 см2

2) Решение:

5 м 2 дм = 52 (дм)

52 ⋅ 8 = 416 (дм2)

Ответ: уменьшится на 416 дм2

53. 1) Решение:

1) 84 – 20 = 64 (руб.)

2) 64 : 4 = 16 (руб.)

Ответ: открытка стоила 16 рублей.

2) Решение:

1) 80 ⋅ 30 = 2400 (м)

2) 80 – 20 = 60 (м/мин)

3) 60 ⋅ 10 = 600 (м)

4) 2400 + 600 = 3000 (м)

3000 м = 3 км

Ответ: расстояние от алешиного дома до озера 3 км.

54. 1) (9 ⋅ 20 + 60) : 4 – 16 – 4 ⋅ (20 : 5) = 240 : 4 – 16 – 16 = 28

2) 490 : 7 + (57 + 7) : 8 ⋅ 2 – 3 ⋅ (26 – 6) = 70 + 16 – 60 = 26

55. 1) 2(2 + 1)(2 + 2)(2 + 3) = 2 ⋅ 3 ⋅ 4 ⋅ 5 = 120

2) (2 ⋅ 26 – 3 ⋅ 9) : 3 = (52 – 27) : 5 = 25 : 5 = 5

56. 1) Решение:

(a + b) : a; a = 2; b = 8

(2 + 8) : 2 = 5 (руб.)

Ответ: первый рыбак поймал в 5 раз меньше рыб, чем второй 

рыбак.

2) Решение:

c : 4 – c : 5; c = 100

100 : 4 – 100 : 5 = 25 – 20 = 5 (км/ч)

Ответ: на обратном пути скорость теплохода была на 5 км/ч 

меньше.

57. Решение:

1) 50 ⋅ 70 – 20 ⋅ (70 – 30) = 3500 – 800 = 2700 (м2)

2700 м2 = 27 (а)

2) 2700 : 45 = 60 (м)

Ответ: площадь участка 27 а; длина прямоугольника такой 

площади равна 60 м.

58. 1) x = 16 064 + 7958 = 24 022

2) y = 430 212 – 315 = 429 897

3) z = 50 000 – 2796 = 47 204

59. 1) 5 дм2 17 см2 + 27 дм2 8 см2 = 32 дм2 25 см2

2) 3 га 4 а – 34 а = 304 а – 34 а = 270 а = 2 га 70 а

3) 9 см2 – 81 мм2 = 8 см2 19 мм2
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60. 1) 5*** > 8** 3) 47**0 < 48**5

2) *9 < ****1

61. 1) 97 463; 2) 24 063

задачи для самопроверки

63. 1) 28 ⋅ (12 – 7) = 140; 2) (97 + 43) : (5 ⋅ 4) = 140 : 20 = 7

64. 1) Решение:

1) 80 ⋅ 3 = 240 (км)

2) 400 – 240 = 160 (км)

Ответ: автомобилю останется проехать 160 км.

2) Решение:

1) 12 – 4 = 8 (кг) — персиков в каждом ящике

2) 12 ⋅ 5 = 60 (кг) — винограда во всех ящиках

3) 8 ⋅ 7 = 56 (кг) — персиков во всех ящиках

4) 60 + 56 = 116 (кг)

Ответ: в киоск привезли 116 кг.

65. 1) 68 + 280 : 5 = 124; 2) 4 ⋅ 70 – 42 = 238

66. 1) Решение:

4n; n = 25

4 ⋅ 25 = 100 (кн.)

Ответ: ученики принесли 100 книг.

2) Решение:

8 : b; b = 2

8 : 2 = 4 (м)

Ответ: длина первого прямоугольника на 4 м меньше, чем 

второго. В условии задачи есть лишние данные.

67. 56 ⋅ 3 – (50 – 2 ⋅ 7) : 12 – 68 : (40 : 10) = 168 – 3 – 17 = 148

68. 1) 45 091; 2) 8 027 400; 3) 20 836 009; 4) 4 560 002 300;

5) 809 000 095 715

69. 543, 3045, 5340, 5403, 30 045, 400 503, 405 003, 435 000, 

30 000 045

70. 1) x – 528 = 2095 2) 842 + y = 60 308

x = 2095 + 528 y = 60 308 – 832

x = 2623 y = 59 476

Проверка: Проверка:

2623 – 528 = 2095 832 + 59 476 = 60 308

2095 = 2095 60 308 = 60 308

3) 14 010 – z = 3915

z = 14 010 – 3815

z = 10 195

Проверка:

14 010 – 10 195 = 3815

3815 = 3815
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71. 1) 8 м 36 см – 5 дм 8 см = 80 дм 36 см – 5 дм 8 см = 75 дм 28 см

2) 12 км 24 м + 3 км 690 м = 15 км 714 м

3) 2 дм2 46 см2 + 18 дм2 4 см2 = 20 дм2 50 см2

4) 6 га 17 а – 2 га 8 а = 4 га 9 а

§ 2. Математические модели

72. 1) Решение:

x : 2 – x : 3 = x : 6 (км/ч)

Ответ: скорость автобуса меньше скорости автомобиля на x : 6 км/ч.

2) Решение:

x : 2 – x : 3 = x : 6 (руб.)

Ответ: 1 м полотна дороже 1 м ситца на x : 6 рублей.

3) Решение:

x : 2 – x : 3 = x : 6 (м3/ч)

Ответ: скорость наполнения бассейна через маленькую трубу 

меньше, чем через большую, на x : ч м3/ч.

4) Решение:

x : 2 – x : 3 = x : 6 (д./ч)

Ответ: производительность мастера больше производительности 

ученика на x : 6 деталей в час.

73. 1) В саду росло a яблонь и b груш. На сколько яблонь больше чем 

груш? a – b

2) В автобусе ехало c пассажиров. На остановке никто не вышел, 

а вошло в 3 раза больше, чем было. Сколько пассажиров осталось 

в автобусе после остановки? c + 3c

3) В рулоне было d метров ткани. Для пошива брюк взяли m метров 

ткани, а для пошива костюма в 5 раз больше, чем для брюк. Сколько 

метров ткани осталось в рулоне? d – m – 5m

4) Велосипедист за 2 часа проехал расстояние в n км, а автомобиль 

за это же время в 15 раз больше. Какое расстояние проехал 

автомобиль? 15n

5) у Максима было k марок, а у Наташи в 9 раз меньше. Сколько 

марок у Наташи? k : 9

6) В магазин привезли b мешков сахара, а крупы на 8 мешков 

меньше. Во сколько раз привезли сахара больше, чем крупы? 

b : (b – 8)

7) Маша купила в магазине одну книгу и 3 тетради. На сколько 

больше Маша заплатила за книгу, чем за тетради, если стоимость 

книги x рублей, а тетради y рублей? x – 3y

8) Один насос качает m литров воды в час, а другой n литров в час. 

Сколько воды выкачают оба насоса за 2 часа? 2m + 2n

9) автомобиль проехал a км за 4 часа, а автобус то же расстояние 

за 9 часов. На сколько больше скорость автомобиля, чем автобуса? 

a : 4 – a : 9

74. 1) Решение:

b ⋅ (a + 2a) = 3ba

Ответ: грузовик был в пути 3ba часов.
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2) Решение:

a ⋅ (2a – b)

Ответ: площадь прямоугольника стала a ⋅ (2a – 6) м2.

3) Решение:

a : b + 2a : b = 3a : b

Ответ: за час работы оба автомата закроют 3a : b банок.

4) Решение:

(a + 2a) : b = 3a : b

Ответ: получилось 3a : b команд.

75. а) Решение:

(c : 7) ⋅ 12 (м)

Ответ: для 12 платьев потребуется (c : 7) ⋅ 12 метров ткани.

автомобиль проехал c км за 7 часов. Сколько он проедет за 12 часов, 

если будет двигаться с той же скоростью? (c : 7) ⋅ 12

б) Решение:

n : (d : 3) (ч)

Ответ: вертолёт пролетит n км за n : (d : 3) часов.

На пошив 3 платьев пошло d м ткани. Сколько платьев можно 

пошить из n м ткани? n : (d : 3)

в) Решение:

y : (x : 10 – 4) (стр.)

Ответ: во втором альбоме занято марками y : (x : 10 – 4) страниц.

В саду было посажено x яблонь по 10 рядов. Груш было посажено 

y шт. и в каждом ряду на 4 меньше. Сколько рядов груш было 

посажено? y : (x : 10 – 4)

76. 8 21 14 35 9

+ 9⋅ 3
– 2

: 7

– 15⋅ 6
: 4

+ 25

+ 18

: 8⋅ 15

– 37

: 7⋅ 9
+ 15

: 10

⋅ 12

– 9

: 11

+ 6

7 К 34 р 23 Д 6 и 15 О

72 18 54 7

– 48

: 3⋅ 7
+ 

14

⋅ 8
+ 6

: 3

– 

26

: 9⋅ 14

: 21⋅ 7

+ 8⋅ 10

– 110

: 5

70 Ч 24 е 28 В 8 П

8 24 34 24 28 15 23 70 6 7

П е р е В О Д Ч и К
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77. р (21 – 15) ⋅ 6 : 4 + 25 = 34

Д (14 + 18) : 8 ⋅ 15 – 37 = 23

и (35 : 7 ⋅ 9 + 15) : 10 = 6

О (9 ⋅ 12 – 9) : 11 + 6 = 15

Ч (72 – 48) : 3 ⋅ 7 + 14 = 70

е (18 ⋅ 8 + 6) : 3 – 26 = 24

В 54 : 9 ⋅ 14 : 21 ⋅ 7 = 28

П ((7 + 8) ⋅ 10 – 110) : 5 = 8

78. 1) 70 000 + 2000 + 300 + 50 = 72 350

2) 400 000 + 8000 + 10 + 7 = 408 017

3) 9 000 000 + 40 000 + 300 + 50 = 9 040 350

4) 80 000 000 + 200 + 3 = 80 000 203

79. 1) 32 = 3 ⋅ 10 + 2

2) 74 = 7 ⋅ 10 + 4

3) 621 = 6 ⋅ 100 + 2 ⋅ 10 + 1

4) 255 = 2 ⋅ 100 + 5 ⋅ 10 + 5

5) 8534 = 8 ⋅ 1000 + 5 ⋅ 100 + 3 ⋅ 10 + 4

6) 9067 = 9 ⋅ 1000 + 6 ⋅ 10 + 7

7) 29 454 = 2 ⋅ 10 000 + 9 ⋅ 1000 + 4 ⋅ 100 + 5 ⋅ 10 + 4

8) 33 303 = 3 ⋅ 10 000 + 3 ⋅ 1000 + 3 ⋅ 100 + 3

9) 709 015 = 7 ⋅ 100 000 + 9 ⋅ 1000 + 1 ⋅ 10 + 5

10) 5 240 800 = 5 ⋅ 1 000 000 + 2 ⋅ 100 000 + 4 ⋅ 10 000 + 8 ⋅ 100

80. 1) 35 714 + 506 + 378 493 = 414 713

2) 24 203 622 – 9 680 750 = 14 522 872

3) 7 000 000 – 38 412 = 6 961 588

4) 1 010 100 – (104 717 + 6394) = 898 989

81. а) С 12 ⋅ 3 = 36 Г 216 : 4 = 54

С 27 ⋅ 4 = 108 а 480 : 40 = 12

е 38 ⋅ 70 = 2660 а 204 : 3 = 68

и 490 ⋅ 3 = 1470 Л 280 : 5 = 56

е 750 : 25 = 30

О 520 : 13 = 40

К 600 : 150 = 4

р 840 : 140 = 6

КраеСОГЛаСие

б) а 3 681 139 + 5 327 870 = 9 009 009

К 8 924 059 + 3648 + 1 072 257 = 9 999 964

р 10 000 000 – 2 570 801 = 7 429 199

Л 302 152 018 – 301 667 308 = 484 710

Ь 809 ⋅ 45 = 36 405

е 796 ⋅ 609 = 484 764

у 8002 ⋅ 906 = 7 249 812

С 7200 ⋅ 750 = 5 400 000

КаруСеЛЬ

82. Решение:
35 – 6 – (6 – 2) – 5(6 – 2) = 5 (кр.)

Ответ: в зоопарке было 5 крокодилов.


